



# “烟花”来袭, 我省今天将有强风强降雨

星报讯(记者 祝亮) 记者昨晚从省气象部门获悉,备受关注的今年第六号台风“烟花”预计27日夜或28日晨进入我省,将给我省带来强风强降雨,直至29日离开我省后,雨势才有望减弱。

自24日台风“烟花”影响我省以来,全省大部分地区出现降水,强降水区位于江南、江淮东部和大别山区,24日08时~27日08时累计雨量超过50毫米的覆盖面积占全省的21.8%,超过100毫米的占7.1%,其中宣城和黄山有59个站超过250毫米,最大绩溪方家湾411.4毫米;134个站最大小时雨强超过20毫米,最强霍山桃源河水文站35.5毫米(24日14~15时)。

同时,沿淮淮河以南和淮北地区东部出现6~8级阵风,10个乡镇阵风9级以上,最大黄山风景区10级(27.7米/秒)。

在26日上午至27日上午的24小时内:全省大部分地区出现降水,江淮中南部和江南716个站暴雨,149个站大暴雨,最大歙县百步街水文站227.5毫米。淮北

地区东部和淮河以南部分地区出现6~7级阵风,16个站阵风8级以上,最大黄山风景区25.4米/秒(10级)。

今年第6号台风“烟花”(热带风暴级)的中心27日早晨8时位于江苏省溧阳市境内,就是北纬31.3度、东经119.4度,中心最大风力有8级(20米/秒),中心最低气压为982百帕。

预计,“烟花”将先以每小时10公里左右的速度向西北方向移动,强度缓慢减弱,27日夜至28日凌晨进入我省,28日夜转向偏北方向移动,29日早晨移出我省。

据省气象专家预计,28日沿淮淮北部分地区暴雨,局部大暴雨;大别山区部分地区大雨,局部暴雨。强降水期间,最大小时雨强20~40毫米,局部超过50毫米。29日后雨势减弱,台风对我省的影响趋于结束。其中,27~28日全省平均风力4~5级,阵风8级左右,水面及山区10级。

专家建议公众防范强降雨导致的城乡积涝、山洪和地质灾害,关注我省中小河流汛情。做好大风、雷电天气的防御工作。

## 宁国发生一起山体滑坡 因人员提前转移成功避免伤亡

星报讯(洪曙光 程薇娜 记者 唐朝) 7月27日10时许,安徽省宁国市甲路镇庄村村团结组发生一处山体滑坡,滑坡面积约700平方米,直接造成下方一户主屋和侧屋倒塌,因7月23日将该户一家5口转移避险,未造成人员伤亡。

据宁国市自然资源和规划局工作人员介绍,山体滑坡后,现场已设置警戒线和警示标识,安排干部值守。

受持续降雨影响,山体含水过饱和,宁国市已有多处地点发生塌方、滚石等地质灾害。据了解,连日来,宁国市地灾防治人员始终保持高度警惕,对地质灾害点、山洪灾害点、危旧房屋等区域,实施24小时不间断全面排查巡查,确保不落一户、不漏一人,所有受威胁人员全部转移安置到位。

## “烟花”或将于29日进入山东 山东发布暴雨橙色预警信号

据新华社电(记者 叶婧) 记者27日下午从山东省气象局获悉,台风“烟花”中心或将于29日凌晨至上午从鲁南进入山东,30日从滨州到东营之间进入渤海。受其影响,山东发布了台风蓝色预警信号和暴雨橙色预警信号。

气象部门预计,27日夜间到30日,山东自南向北有强降雨,鲁南、鲁中和鲁西北地区有暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,半岛地区有中到大雨,局部暴雨,强降水时段为28日白天到29日夜间。

台风“烟花”影响期间,预计山东全省过程累积平均降水量为80毫米至120毫米。

同时,受台风“烟花”影响,风力自南向北逐渐增大。其中,黄海中部、渤海、渤海海峡和黄海北部7级至8级,阵风9级至10级,内陆地区6级至7级、局部阵风8级至9级。

气象专家提醒,相关部门需按照职责做好防台风、防暴雨应急准备工作;把门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被风吹动的搭建物固紧,妥善安置易受台风影响的室外物品;切断有危险的室外电源,暂停户外作业;处于危险地带的单位应当停课、停业,采取专门措施保护已到校学生、幼儿和其他上班人员的安全;做好城市、农田的排涝,注意防范可能引发的中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流等灾害。



## 马鞍山: 全力备战台风“烟花”

7月27日,铲车在马鞍山慈湖高新区清理路面积水。台风“烟花”即将来临,安徽马鞍山市应急管理、水

利、电力等部门全力备战,加强防汛物资储备、重要基础设施安全防护等工作。 ■ 新华社记者 周牧/摄

# 风雨中, 警方紧急转移滞留游客101名



7月26日中午,泾县公安局汀溪派出所会同乡村干部,将101名老年游客从水墨汀溪景区转移到安全地带。据了解,在转移后不久,通往水墨汀溪景区的S208线道路多处塌方,目前道路已经封闭,幸亏抢先一步。 ■ 舒志兵 王响宁 记者 徐越蕃

## 景区即将关闭 游客不愿转移

记者了解到,受台风“烟花”影响,7月25日起,泾县境内持续强降雨,河水猛涨。为确保游客安全,根据泾县防汛抗旱指挥部部署,泾县文化和旅游局发出紧急通知,要求各景区特别是涉山涉水景区做好防汛防台风准备,督促各景区做好关停及游客疏散劝返工作。

当日10时许,汀溪派出所民警和乡村干部在水墨汀溪景区排查时,发现101名平均年龄60岁以上的老年游客分散在景区3户农家乐客栈。进一步了解到,该批游客来自不同的小型旅行社,拼团后由上海某国际旅行社于7月23日发团至泾县水墨汀溪风景区,至7月29日旅游结束。

当民警要求该批游客转移时,遭到游客的反对,他们表示:“我们与旅行社有合同,到29日才结束”“我感觉这里很安全,不需要转移”。而此时,雨一直在下,随时可能暴发更大的山洪。

## 民警苦心劝说 游客分两批安全转移

为了说服游客,民警反复向游客们介绍2012年台风“海葵”、2019年台风“利奇马”肆虐水墨汀溪时的情形,当时山洪暴发、山体滑坡、部分道路冲毁、交通水电中断,停留在景区十分危险。民警同时传达转移政策:“这次转移主要是从安全角度考虑,不加收游客任何费用,而且保证大家的吃喝。”

大部分游客受到触动,表示愿意离开。民警马上安排乡村干部联系客车转运。至7月25日21时,共有74名游客同意转移,并陆续收拾好行李,上了政府安排的4辆中巴车。在车上,听着不断被暴雨敲打窗户的声音,有的游客连声感谢。

当晚,在警车护送下,经过一个多小时的行程,成功地将第一批游客安全转移到城区一酒店,直到74名游客全部安顿好民警才离开酒店。

26日,滞留的27名老年游客依然拒绝转移。随后,民警拨通了上海某国际旅行社负责人的电话,共同商讨转移对策。经多方努力,至中午12时,27名老年游客终于同意转移,并收拾好行李登上了政府安排的转运客车。看到民警耐心细致、忙前忙后,六、七位老年游客结伴找到民警真诚地说:“警察同志,你们辛苦了!谢谢你们!”据泾县警方介绍,在该批游客转移后不久,通往水墨汀溪景区的道路便多处塌方,目前道路已经封闭。



面对即将来临的强降雨天气,为了保障辖区孤寡老人们的正常生活,更好地守护老人们的安全,7月26日上午,合肥市滨湖欣园社区组织楼栋党员和居民骨干,为辖区5位孤寡老人送去了社区精心准备的肉、鱼、蔬菜、面条、牛奶等应急物资,叮嘱老人强降雨天气不要外出,关好门窗,注意安全。 ■ 余秀娟 记者 沈娟娟 文/图